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E8_AE_A1_E4_BB_8E_E4_c42_588247.htm 会计等式是反映会

计要素之间平衡关系的计算公式，是制定各项会计核算方法

的理论基础。 1.资产=负债 所有者权益----是最基本的会计等

式 该等式表明某一会计主体在某一特定时点所拥有的各种资

产，债权人和投资者对企业资产要求权的基本状况，表明资

产、负债和所有者权益的基本关系。 资产表明的是资源在企

业存在、分布的形态。 负债及所有者权益表明了资源取得和

形成的渠道。 注意：企业经济活动的发生，只是表现在数量

上影响企业资产总额与权益总额的同时增减变化，并不会破

坏这一基本的恒等关系。 2.收入-费用=利润 注意：实际工作

中，收入不包括处置固定资产净收益、固定资产盘盈、出售

无形资产收益，费用不不包括处置固定资产净损失、自然灾

害损失等，所以，收入减去费用，并经过调整后即考虑利得

和损失，才等于利润。 3.资产＝负债＋所有者权益＋利润=负

债＋所有者权益＋（收入－费用） 该等式表明会计主体的财

务状况与经营成果之间的相互关系。 【单选】某企业资产总

额为100万元，负债为20万元，在以银行存款30万元购进材料

，并以银行存款10万元偿还借款后，资产总额为（ ）。 A.60

万元 B.90万元 C.50万元 D.40万元 答案：B解析：以银行存

款30万元购进材料，不影响资产总额，以银行存款10万元偿

还借款，导致资产减少10万元，负债增加10万元，所以资产

总额为90万元（100-10） 【多选】企业向银行借款10万元，

存入银行，这项业务引起（ ）的增减变化。 A.资产 B.负债 C.



所有者权益 D.收入 答案：AB解析：向银行借款10万元，存入

银行，导致银行存款增加10万元，银行借款增加10万元，即

资产增加10万元，负债增加10万元。 【多选】能够引起资产

与权益同时增加的经济业务有（ ）。 A.投资者追加投入机器

设备一台 B.用银行存款支付应付账款 C.向银行借入一笔款项

存入银行 D.预收客户定金存入银行 答案：ACD解析：投资者

追加投入机器设备一台导致企业资产增加，所有者权益增加

。符合题目要求。 用银行存款支付应付账款导致资产减少，

负债减少。 向银行借款导致资产增加，负债增加，符合题目

要求。 预收客户定金存入银行，导致资产增加，负债增加，

符合题目要求。 【判断】经济业务的发生，可能对会计等式

的平衡产生影响。（ ） 答案：错解析：企业经济活动的发生

，只是表现在数量上影响企业资产总额与权益总额的同时增

减变化，并不会破坏这一基本的恒等关系。 【把会计从业加

入收藏夹】★【更多资料请访问百考试题会计从业站】
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